RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Oleh: Sarwito, S.Pd., S.IKom.

Nama Sekolah : SMAN 6 Tanjung Jabung Barat
Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas/Semester : XI/1

Materi Pokok : Menulis Cerpen

Tujuan Pembelajaran : 1. Peserta didik dapat menemukan ide cerita yang menarik untuk
dikembangkan menjadi sebuah cerpen dengan baik.
2. Peserta didik dapat menuliskan bagian pembuka cerpen yang
menarik dengan baik.

Alokasi Waktu : 10 menit

A. PENDAHULUAN (alokasi waktu: 2 menit)
1. Guru mengawali kegiatan dengan mengucapkan salam dan berdoa bersama.
2. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.

3. Guru memberi kesempatan peserta didik bertanya tentang tujuan pembelajaran.

B. KEGIATAN INTI (alokasi waktu 6 menit)

1. Guru menempelkan gambar di papan tulis. Gambar yang sama juga diunggah dalam grup
Facebook kelas yang telah dibuat sebelumnya.

2. Guru meminta peserta didik menuliskan 3 (tiga) kata yang berhubungan dengan gambar
yang ditayangkan pada kolom komentar grup Facebook atau papan tulis.

3. Guru memberikan tanggapan unggahan peserta didik di grup Facebook atau yang
dituliskan di papan tulis.

4. Guru menginstruksikan peserta didik memilih satu kata kemudian dikembangkan
menjadi satu paragraf pembuka cerita pendek.

5. Peserta didik menuliskan paragraf pembuka cerpen pada kolom komentar.

6. Guru memberikan tanggapan unggahan peserta didik, kemudian memberikan contoh

perbaikan dari tulisan peserta didik.



C. PENUTUP (alokasi waktu: 2 menit)
1. Bersama peserta didik guru menyimpulkkan materi pelajaran dan melakukan refleksi
pembelajaran hari ini.
2. Guru menugaskan peserta didik untuk menulis bagian pembuka cerpen dari pengamatan
atau pengalamannya kemudian diunggah pada kolom komentar grup Facebook.
3. Guru memberi kesempatan peserta didik untuk menanyakan hal yang belum jelas.

4. Guru menutup pembelajaran.

D. SUMBER/MEDIA PEMBELAJARAN: buku kumpulan cerpen, gambar/foto, infokus,

gawai, grup Facebook.



